
Технологическая карта конструирования урока геометрии в 8 классе по теме: « Решение задач по теме «Площади»
Автор-составитель: Кустыбаев Дмитрий Артурович, учитель математики .

Образовательное учреждение: МОУ «СОШ № 32» г. Магнитогорска
	Предмет , класс
	Геометрия , 8 класс.

	Тема урока, № урока по теме
	Решение задач по теме «Площади»

	Актуальность использования средств ИКТ
	Использование ИКТ позволяет создать условия для формирования пространственного мышления,  контроля знаний обучающихся и итоговой рефлексии

	Цель урока
	Систематизация знаний о площади фигур и теоремы Пифагора в процессе формирования умения применения знаний в новых ситуациях

	Задачи урока
	Обучающая
	Развивающая
	Воспитательная

	
	1. Учить решать головоломки математическим способом и закрепить знаний о площадях фигур (квадрата, прямоугольника, трапеции, треугольника),  теоремы Пифагора, 
	Развивать умения в применении знаний в конкретных ситуациях, умение работать в проблемной ситуации, правильно излагать свои мысли. 
	Побуждать обучающихся к самостоятельности в поиске способов деятельности и формированию активной позиции.

	Вид используемых на уроке средств ИКТ (универсальные, ОЭР на CD-ROM, ресурсы сети Интернет)
	компьютерная презентация (Среда - Microsoft Office Word-2003, PowerPoint – 2003), тесты в системе мониторинга и контроля PROClass, ресурсы сети Интернет      



	Необходимое аппаратное и программное обеспечение
	Компьютер, Проектор Ерsen, прикладные программы:   Microsoft Office Word-2003, система мониторинга и контроля PROClass


Планируемые результаты:

- личностные: учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения новой задачи;
- метапредметные: умение контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей; осуществлять логические действия; 
- предметные: систематизировать, расширить и углубить знания о площадях фигур;
Тип урока: урок закрепления знаний (урок решения задач головоломок с применением практического и математического способов).
	Этап урока: Создание проблемной ситуации


	Цели 

на каждом

этапе
	Деятельность 

учителя
	Деятельность 

учащихся
	Педагогические 

приемы
	Система 

ожидаемых 

умений

	1. Организационный момент. Проверка готовности к уроку
	Проверяет готовность к уроку. Говорит о правилах работы на уроке. 
	Проверяют готовность к уроку, раздаточный материал, 
	фронтально
	Организация рабочего места

	1. .Активизация деятельности учащихся.
	Беседа с обучающимися о головоломках («Архимедовы игры» или Стомахион.) (слайд 1)  Знакомит обучающихся с разновидностями игры Танграм (слайд 2) и предлагает выполнить задание: сложить из заданных фигур квадрат  (слайд 3)
Определяет знание детьми названия фигур и признаки 
Составление заданной фигуры (домик) – (слайд 4 )и любой задуманной фигуры (слайд.5).
	Отвечают на вопросы учителя, рассматривают слайды. Работают с раздаточным материалом, складывают из заданных фигур квадрат.
Определят названия фигур, которые входят в квадрат, называют признаки ромба

Выполняют творческое задание (составление фигуры)

	Индивидуальная работа. Самопроверка. Коррекция.
	Умение контролировать учебные действия в соответствии с поставленной задачей
Умение выполнить задание в срок

	2. Постановка учебной задачи
3.  Актуализация опорных знаний.  Выход на  тему урока
	Предлагает решить следующую головоломку из предложенных фигур без подсказки и  использования чертежа.

Предлагает проблемную ситуацию, необходимо ввести дополнительную фигуру и увеличив площадь, вновь составить квадрат.  У детей возникает проблема. Они не могут справиться  с поставленной задачей. 
Учитель формулирует тему «Решение задач на площади», и предлагает найти пути решения нескольких головоломок через знание законов геометрии.
Учитель  формулирует проблему и предлагает  вступить к клуб Юных ученых и вооружиться знаниям. Предлагается выполнить тест на повторение формул по нахождению площадей фигур.

Проверка выполнения заданием. Просмотр ответов. 
Все формулы из теста выписаны на доске.
	Работа с раздаточным материалом и решение головоломки практическим способом. 
Проблемная  ситуация, дети добавляют пятую фигуру и 

 пробуют решить задачу практическим способом, используют различное перемещение фигур.

Практический способ не дает решение головоломки

Обучающиеся в системе мониторинга и контроля PROClass выполняют тест, вспоминают и фиксируют формулы по определению площадей фигур.

Проводят самостоятельно рефлексию знаний.

	Проблемная ситуация.

Тестирование и самопроверка знаний.


	Умение контролировать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.

Умение выполнить задание в срок
Умение быстро выбрать и предъявить информацию

 Умение работать с тестовой системой


	Этап урока: Поиск решения


	1. Стимулирование мыслительной деятельности.
	 Решение головоломки. У вас на парте лежит чертеж нашего первоначального квадрата. На чертеже записаны размеры некоторых сторон, высот, фигур из которых состоит  квадрат. 
Находит  площадь квадрата(S=82). 
Находят стороны треугольников и малого квадрата.

Найти на чертеже  стороны которые в сумме дают [image: image2.png]6v2




Зная сторону квадрата используя необходимые фигуры,   предлагаю вам решить головоломку и собрать заданный квадрат

Учитель работает с документ - камерой перемещает фигуры и собирает квадрат с заданной стороной.

	Работают фронтально. 
Работа с чертежом.

Находят  площадь квадрата, длину стороны этого квадрата, находят боковые стороны равнобедренного и прямоугольного треугольников, через теорему Пифагора или через площадь треугольника.
Находят катеты и гипотенузу.

 Записывают в тетради  решение. 
 Находят на чертеже  стороны которые в сумме дают [image: image4.png]6v2



 
Сравнивают фигуры и находят равные стороны у разных фигур (практическим способом - наложением)
Решают головоломку, собирают квадрат с новой площадью и заданной стороной, используя новую фигуру
	Проблемный метод

Частично-поисковый метод
	Умение использовать ранее усвоенные знания и переносить их в новую ситуацию

Умение высказывать свое мнение, соотносить его с мнением окружающих. 
Умение аргументировать свое решение, применяя математические понятия
 Умение анализировать

Умение сравнивать 

 Открытие субъективно нового знания, путем анализа и практического применения геометрических формул. 

	2. Активное использование полученной информации.
3. Постановка новых целей обучения.
	Учащимся предлагается  еще одна проблемная задача.  Видеоролик о парадоксе, который возникает при перемещении фигур на плоскости. Учитель предлагает найти ошибку.

Предлагает  проверить,  действительно ли площадь фигуры равна сумме площадей фигур ее составляющих. 

 Найдем площади фигур при перемещении

Была площадь 64 квадрата, а стала 65? Так что же получается, эта теорема не верна? Или где то допущена ошибка?
Что бы найти эту ошибку, вам нужно изучить следующую тему: «Подобие треугольников»!

	Ученики просматривают видео 

Самостоятельно находят площадь сравниваемых фигур.

Возникает проблемная ситуация была площадь 64, а стала 65

Дети пытаются найти ошибку, но не могут, не хватает знаний
	Проблемный метод

Пропедевтика следующей темы урока
	Умение сравнивать и анализировать, выдвигать собственные  гипотезы.

	Этап урока: РЕФЛЕКСИЯ


	1. Формирование собственной позиции
	1. Подведение итогов урока
2. Учитель предлагает в системе мониторинга и контроля PROClass выразить свое отношение к собственной деятельности на уроке, провести оценку  собственной успешности 
.


	Учащиеся  осмысливают  полученную информацию  и оценивают  собственную деятельность.
Обучающиеся в системе мониторинга и контроля PROClass выполняют тест
	Тестирование 
	1. Готовность и умение показать свою реакцию.

2. Умение быстро выбрать и предъявить информацию

3. Умение работать с тестовой системой



